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Η κυβέρνηση δια του κυβερνητικού εκπροσώπου ανακοίνωσε το 
«προσωρινό» κλείσιμο της ΕΡΤ και την αντικατάστασή της από έναν 
καινούριο, μικρότερο φορέα. Στην πραγματικότητα αυτό που κλείνει 
σήμερα είναι η καρδιά της ελληνικής δημοσιογραφίας, ο αιμοδότης 
των ιδιωτικών καναλιών, καθώς η ΕΡΤ τροφοδοτούσε με ρεπορτάζ 
και ειδήσεις από την Ελλάδα και όλο τον κόσμο  και τα ιδιωτικά ΜΜΕ. 
Κλείνει επίσης η ΕΡΑ με όλους τους εξειδικευμένους (Κόσμος, ΕΡΑ 
Σπορ)  και τους περιφερειακούς σταθμούς της που κάλυπταν ένα 
ευρύτατο φάσμα ενημέρωσης και ψυχαγωγίας. Καταργούνται 
πολιτιστικοί θεσμοί υψηλής ποιότητας, όπως τα Μουσικά Σύνολα της 
ΕΡΤ. Κυρίως όμως κλείνει ένα τμήμα της δημόσιας περιουσίας με 
κομβική σημασία για τη λειτουργία της δημοκρατίας. Αποτέλεσμα του 
λουκέτου στην ΕΡΤ η απόλυση 2.500 εργαζόμενων και η φίμωση της 
μόνης δημόσιας, αδέσμευτης δημοσιογραφικής φωνής. 

 
ΓΙΑ ΠΟΙΟ ΛΟΓΟ ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΡΤ; 

 
Η κυβέρνηση επικαλείται για το κλείσιμο της ΕΡΤ αδιαφάνεια και 
σπατάλη. Η σπατάλη και η αδιαφάνεια, όμως, δεν αφορά τους 2.500 
εργαζόμενους των 1.000 ευρώ, αλλά τους κομματικούς εγκάθετους 
των διοικήσεων, τους τηλεοπτικούς αστέρες – κολλητούς των 
κυβερνητικών βουλευτών και τις παραγωγές που ποτέ δεν 
προβάλλονταν και στοίχιζαν εκατομμύρια ευρώ. Η σπατάλη ήταν 
ευθύνη των κυβερνήσεων, ούτε της ΕΡΤ, ούτε των εργαζόμενων. 
Η κυβέρνηση επικαλείται επίσης τη χαμηλή τηλεθέαση. Πράγματι, η 
κρατική τηλεόραση δεν έκανε υψηλά νούμερα. Δεν προέβαλλε ούτε 
δακρύβρεχτα σήριαλ, ούτε μεσημεριανά σκουπίδια, ούτε 
αποβλακωτικά talent shows που εκμαυλίζουν τον τηλεθεατή. 
Προέβαλλε ντοκυμαντέρ, ταινίες και σειρές υψηλής ποιότητας, έδινε 
έμφαση σε πολιτισμικά είδη που δύσκολα βρίσκουν θέση στα ιδιωτικά 
μέσα λόγω «αντιεμπορικότητας», κάλυπτε ειδήσεις που αφορούσαν 
εργαζόμενους, κοινωνικούς φορείς, περιθωριακές ομάδες πολιτών, 
την αποκλεισμένη περιφέρεια. Δεν υπήρχε για να «πουλήσει», αλλά 
για να αποτελέσει παράθυρο δημοκρατίας και πολιτισμού. 
Η ΕΡΤ δεν κλείνει για να γίνει «τομή εκσυγχρονισμού» στο δημόσιο 
τομέα. Κλείνει, επειδή πρέπει να πιαστεί ο στόχος της τρόικα για 
απόλυση 2.000 δημόσιων υπαλλήλων. Κλείνει, επειδή οι 
μεγαλοκαναλάρχες εποφθαλμιούν τις ελεύθερες, πλέον, συχνότητές 



της. Κλείνει, επειδή η κυβέρνηση θέλει να στήσει στο άμεσο μέλλον 
μια νέα ΥΕΝΕΔ, ένα μικρό, απολύτως ελεγχόμενο κανάλι, μια «Troika 
TV» που θα αποτελεί πηγή γκεμπελικής προπαγάνδας. Κλείνει, επειδή 
η ασκούμενη πολιτική έχει ως στόχο τον περιορισμό της 
δημοκρατικής έκφρασης, των περιορισμό των δικαιωμάτων, τον 
σταδιακό εκφασισμό της κοινωνίας. 

 
ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΕΡΤ 

  
Όποτε ο κλάδος των ιδιωτικών εκπαιδευτικών χρειάστηκε βήμα για 
να εκθέσει τις απόψεις του, η δημόσια ραδιοφωνία και τηλεόραση 
ήταν εκεί. Σήμερα που μια δυνατή, δημοκρατική φωνή φιμώνεται, 
που απειλείται η ελευθεροτυπία και η ελεύθερη διακίνηση των ιδεών, 
οι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί έχουμε χρέος να σταθούμε στο πλάι των 
εργαζόμενων της ΕΡΤ, στο πλευρό των δημόσιων ΜΜΕ που δεν 
ιδρύθηκαν για να εξυπηρετούν κυβερνητικά συμφέροντα, αλλά το 
δημόσιο συμφέρον. Η ΟΙΕΛΕ καλεί τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς να 
σπεύσουν, μαζί με τους χιλιάδες πολίτες που συρρέουν από κάθε 
γωνιά της Αθήνας, στο Ραδιομέγαρο της Αγ. Παρασκευής για να 
βροντοφωνάξουν ένα μεγάλο ΟΧΙ στην πολιτική των μνημονίων, 
στην πολιτική της φίμωσης της ελεύθερης έκφρασης, στην πολιτική 
του εκφασισμού και της εξαθλίωσης της κοινωνίας. Στην ογκούμενη 
πρόκληση της κυβέρνησης που διολισθαίνει σε πρακτικές που 
θυμίζουν ολοκληρωτικά καθεστώτα, οι πολίτες, όλοι εμείς, πρέπει 
επιτέλους να βάλουμε ένα φρένο. Διότι αν δεν τους σταματήσουμε 
τώρα, σύντομα θα έρθει και η δική μας σειρά. Διότι τη δημοκρατία 
και την ελευθερία της έκφρασης πρέπει να την υπερασπιζόμαστε και 
να τη διαφυλάττουμε ως κόρη οφθαλμού. 
 


